

## **Основные результаты деятельности Комитета по физической культуре и спорту Мурманской области в 2014 году**

### **1. Развитие массового спорта**

Основной показатель развития физической культуры и спорта «Доля населения Мурманской области, систематически занимающегося физической культурой и спортом, от общей численности населения области» достигнут на 109,5 %. Всего физической культурой и спортом систематически занимаются 192210 человек, или 26,3 % от общей численности населения. Рост показателя по сравнению с 2013 годом составил 7,8 %.

В целях развития массового спорта Комитетом в 2014 году на территории региона проведено 212 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, в т.ч. 50 всероссийских и международных соревнований. Наиболее массовыми всероссийскими мероприятиями стали: «Лыжня России», «Кросс Наций», эстафета Паралимпийского огня и многие другие.

Плановый показатель «Темп роста числа участников массовых спортивных мероприятий к предыдущему году» выполнен на 100 %.

Впервые проведена Декада спорта (для населения были предоставлены бесплатные сеансы в плавательном бассейне, Ледовом дворце, проведены соревнования по хоккею, футболу и силовой турнир «Железный Север» с участием представителей Финляндии и Литвы). По итогам проведения Декады спорта Комитет по физической культуре и спорту Мурманской области стал победителем Всероссийской акции «Я выбираю спорт!» среди органов исполнительной власти в сфере физической культуры и спорта субъектов Российской Федерации.

Разработана и утверждена Стратегия развития физической культуры и спорта в Мурманской области на период до 2020 года (постановление Правительства Мурманской области от 02.06.2014 № 284-ПП/8).

Во исполнение Указа Президента России от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне (ГТО)» (далее – ГТО) в Мурманской области началось внедрение ГТО: создана рабочая группа, утвержден план мероприятий поэтапного внедрения комплекса в регионе на период 2014-2017 годов и утвержден план информационного освещения реализации комплекса. В городах Апатиты и Мончегорск проведено тестирование по нормам ГТО 2 144 обучающихся из 12 общеобразовательных организаций.

### **2. Развитие спорта высших достижений**

Во исполнении пункта 6 протокола совещания Председателя Правительства Российской Федерации от 16.02.2012 № ВП-П12-5пр и в целях подготовки спортивного резерва для сборной команды России в отчетном периоде создан и с 1 марта функционирует региональный Центр спортивной

подготовки. В организации работают 10 тренеров и 26 спортсменов-инструкторов, а всего подготовку проходят более 90 спортсменов по различным видам спорта.

89 спортсменов стали победителями и призерами международных и всероссийских соревнований (2013 год - 45 чел.)

53 спортсмена Мурманской области зачислены в сборные команды Российской Федерации по видам спорта (в 2013 году - 52 человека).

Показатель «Доля спортсменов, зачисленных в составы спортивных сборных команд Российской Федерации, в общем количестве спортсменов, занимающихся на этапе «совершенствования спортивного мастерства» выполнен на 100 % к плановому значению.

Особое внимание было уделено организации и проведению мероприятий по адаптивной физической культуре. В рамках мероприятий государственной программы ««Социальная поддержка граждан и развитие социально-трудовых отношений» Комитетом по физической культуре и спорту Мурманской области проведено 8 областных мероприятий по различным видам спорта. Заключены соглашения о сотрудничестве с региональным отделением Всероссийского общества слепых (ВОС), с региональным отделением Всероссийского общества глухих (ВОГ) и региональным отделением Всероссийского общества инвалидов (ВОИ).

Спортсмены Мурманской области и специалисты в сфере адаптивной физической культуры и спорта приняли участие в тренировочных мероприятиях, соревнованиях различного уровня, семинарах и совещаниях.

Кроме того, за высокие спортивные результаты перспективных спортсменов по адаптивному спорту (лыжные гонки и биатлон) впервые включили в региональный Центр спортивной подготовки.

Показатель «Доля лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения» составил 2,4 % при плановом значении 2,0 % (2013 год – 1,3 %).

## **2. Развитие спортивной инфраструктуры**

В целях обеспечения населения региона качественной, доступной и безопасной спортивной инфраструктурой осуществлялось расширение сети и укрепление материально-технической базы спортивных сооружений.

В декабре 2014 года введен в эксплуатацию новый спортивный объект - крытый каток с искусственным льдом в г. Апатиты.

Продолжается строительство легкоатлетического манежа в г. Мурманске, плавательного бассейна в г. Кандалакше и реконструкция спортивного комплекса «Долина Уюта». Планируемый срок ввода объектов в эксплуатацию - 2015 год.

На реконструкцию спорткомплекса «Долина Уюта» было выделено из федерального бюджета 80,0 млн. рублей.

За счет средств субсидии из областного бюджета установлены 8 спортивных площадок различного типа в муниципальных образованиях региона.

В ноябре 2014 года было поставлено футбольное поле с искусственным покрытием для СДЮШОР г. Мончегорска за счет средств федерального бюджета в общей сумме 8421,0 тыс. рублей (в настоящее время находится на ответственном хранении в г. Мончегорске).

### **3. Финансирование сферы физической культуры и спорта**

Объем бюджетных ассигнований Комитета на 2014 год утвержден в сумме 437 626,8 тыс. рублей, исполнение бюджета составило 436 671,4 тыс. рублей, или 99,8 % от уточненных бюджетных назначений.

Объем бюджетных ассигнований Комитета на 2013 год утвержден в сумме 397 258,5 тыс. рублей, исполнение бюджета составило 395 417,9 тыс. рублей, или 99,3 % от уточненных бюджетных назначений.

**Председатель Комитета**

**С.И. Наумова**

**СОГЛАСОВАНО**

**Заместитель Губернатора  
Мурманской области**

**Г.И. Стратий**